



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

22℃ 2023年10月
17℃ < 星期六 >

21 星期六

习近平会见斯里兰卡总统维克拉马辛哈

新华社电 10月20日上午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的斯里兰卡总统维克拉马辛哈。

习近平指出，中国和斯里兰卡人民长期友好、互学互鉴、守望相助、联合自强。斯里兰卡是最早欢迎并加入“一带一路”倡议的国家之一。中方高度重视中斯关系发展，愿同斯方巩固政治互信，高质量共建“一带一路”，推动中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断取得新进展，更好造福两国人民。

习近平强调，中方坚定支持斯里兰卡坚持战略自主，维护国家主权、独立

和民族尊严。中方愿扩大进口斯优势特色产品，鼓励中国企业赴斯投资兴业，助力斯实现经济转型升级和可持续发展，希望斯方为中国企业提供公开、透明的营商环境。中方愿继续向斯方提供不附加政治条件的援助，帮助斯应对社会民生领域面临的困难。双方要全力推进科伦坡港口城和汉班托塔综合开发项目，将其打造成中斯共建“一带一路”的旗舰工程，中方乐见斯里兰卡成为印度洋的商业中心。双方还要加强国际和地区事务协作，反对将人权问题政治化，反对制造阵营对抗，维护两国和发展中国家共同利益。

维克拉马辛哈表示，祝贺中方成功

举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。斯方从一开始就高度重视并积极参与共建“一带一路”，看好其潜力和前景。共建“一带一路”特别是“21世纪海上丝绸之路”极大促进了斯经济社会发展，有利于提升斯在地区独特影响力，斯方希望未来同中方更加紧密合作，中国可以成为斯里兰卡实现现代化的重要伙伴。斯方坚定奉行一个中国政策，希望借鉴中国发展经验，欢迎中国企业赴斯投资，愿为此提供良好营商环境。斯方认为印度洋应该是开放的。斯方愿同中方加强在地区事务中的沟通，支持发展中国家团结合作。

蔡奇、王毅参加会见。

习近平会见越南国家主席武文赏

新华社电 10月20日上午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的越南国家主席武文赏。

习近平指出，中越两国在争取各自民族解放事业中相互支持，结下了“同志加兄弟”的深厚情谊。中越都在推进各自的社会主义现代化事业，都把中越关系作为各自对外政策的优先方向，都把对方发展视为自身发展机遇。面对风云变幻的国际形势和艰巨繁重的国内发展任务，两国要不忘传统友好初心，牢记共同理想使命，携手走好社会主义道路，构建具有战略意义的命运共同体，确保两国关系始终行驶在互利共赢、携手发展的快车道上。

习近平强调，中越都坚持以人民为中

心的发展理念，双方要保持战略沟通，互学互鉴，推进适合本国国情的兴国之策和强国之路。双方要秉持共商共建共享原则，充分发挥地缘相近、产业互补优势，加快推动共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”对接，重点推进互联互通等战略领域合作，加强电子商务等新兴领域合作，中方愿继续扩大进口越南优质产品。双方要继续拉近两国民间、地方特别是年轻一代的友好感情，让两国传统友谊世代相传。

武文赏表示，热烈祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。150多国代表出席论坛，充分体现了国际社会对“一带一路”倡议的肯定和支持。经过10年发展，“一带一路”已经成为一个开放包容、高质量的重要国际

合作平台，有力促进了各国发展和人民友谊。习近平主席在论坛开幕式上的讲话高瞻远瞩，既有战略谋划，也有具体举措，彰显了中国大党大国的担当，必将对引领未来国际合作与全球发展产生重要影响。越南钦佩中国共产党在理论和实践创新方面取得的巨大成就。习近平总书记的治国理政思想对越南党和政府很有启发意义。越南始终把中国的发展视作机遇，支持社会主义中国继续发展壮大，如期实现奋斗目标，相信中国将为促进世界和平与发展作出更大贡献。越方坚定奉行一个中国政策，愿同中方密切高层战略沟通，提升越中关系的定位，不断丰富新形势下越中全面战略合作伙伴关系的内涵。

蔡奇、王毅参加会见。

习近平会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦

新华社电 10月20日上午，中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并进行工作访问的老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出，10年来，中老命运共同体建设不断取得重要进展。在当今世界变乱交织、百年变局加速演进背景下，中老命运共同体建设更具时代价值和战略意义，具有积极示范引领作用。中老双方要以签署构建中老命运共同体新的五年行动计划为抓手，为两党两国关系赋予新内涵，为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣注入新动能。

习近平强调，坚持党的领导，坚持社会主义方向，是中老关系的本质特征。中老两党要持续深化政治互信，提高执政能力，加强政治、执法安全等

领域沟通和合作。要深挖中老铁路潜力，以铁路沿线开发为重点，稳步推进中老经济走廊建设，积极推进区域联通发展构想，打造本地区“一带一路”合作样板。中方愿为老挝经济发展继续提供力所能及的帮助，鼓励更多中国企业赴老投资，进口更多老挝优质农产品，扩大中老能源矿业等领域合作。明年老挝将担任东盟轮值主席国，中方愿支持老方在地区和国际事务中发挥更大作用。

通伦表示，祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，此次高峰论坛彰显“一带一路”倡议10年来取得的重要成果，特别是习近平总书记同志提出的支持共建“一带一路”八项行动为“一带一路”高质量建设注入新的动力。当前老中各方面合作顺利推进，老方衷心感谢中方长期以来

为老经济社会发展提供的宝贵帮助。老中铁路建成和顺利运营极大促进了老经济发展，也给老挝人民生活带来了积极变化。此次将签署的构建老中命运共同体新的五年行动计划将进一步巩固老中两党两国友好合作关系。老方愿同中方加强高层互动，深化治国理政经验交流，推进老中经济走廊等务实合作，就东盟中国关系和地区问题加强协调配合，促进老中关系实现新的发展。

会后，习近平和通伦共同签署了《中国共产党和老挝人民革命党关于构建中老命运共同体行动计划（2024—2028年）》，共同见证签署共建“一带一路”、数字经济、新闻、文化、旅游、卫生、海关检验检疫等领域多项双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

习近平会见巴西众议长里拉

新华社电 10月20日上午，国家主席习近平在人民大会堂会见巴西众议长里拉。

习近平指出，今年春天卢拉总统对中国进行成功国事访问，我同他举行了富有成果的会晤，就引领开辟新时代的中巴关系达成重要共识。中国和巴西分别是东西半球最大的发展中国家，是具有全球影响的新兴大国。面对变乱交织的世界，中巴理应坚定相互支持、彼此呼应。“一带一路”倡议同巴西“再工业化”和新版“加速增长计划”高度契合，完全可以实现对接，助力各自现代化进程。

中方支持巴西明主办二十国集团领导人峰会以及后年举办《联合国气候变化框架公约》缔约方大会，愿同巴方加强协调配合。

习近平强调，今年是中巴建立战略伙伴关系30周年，明年将迎来建交50周年，两国关系继往开来，大有可为。巴西国会是中巴关系发展的重要推动力量，希望众议长先生和各位议员积极推动中巴交流合作，为中巴关系更好发展作出贡献。

里拉表示，很荣幸作为巴西众议长首次率团访华，我们谨向中方成功举办第三

届“一带一路”国际合作高峰论坛表示祝贺。巴中关系发展良好，同中国的合作有力促进了巴西经济社会发展，增加了巴西的就业和生产能力。中国的成功对于世界意义重大，中国始终是巴西实现发展的重要合作伙伴。巴方希望同中方加强发展战略对接，巴西国会愿同中国全国人大加强交流，以明年两国建交50周年为契机，推动巴中关系提升至新的高度。作为明年二十国集团轮值主席国，巴西愿同中方密切沟通协作，发挥应有作用，期待届时欢迎习近平主席到访。

蔡奇、王毅参加会见。

凝聚团结共识 注入发展动力

——习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲持续引发全球共鸣

详见 A2

黄坤明到清远“三连一阳”地区开展专题调研 抓紧抓实“百千万工程” 加快高质量发展步伐

羊城晚报讯 10月18日至20日，省委书记黄坤明前往清远市阳山县、连州市、连南瑶族自治县、连山壮族瑶族自治县，深入乡镇农村、文教设施、工业园区、农业产业园和自然保护区，围绕贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，聚焦落实省委“1310”具体部署，就指导推动基层开展主题教育、深入推进“百县千镇万村高质量发展工程”实施，加快推进少数民族地区高质量发展进行专题调研。他强

调，要深入扎实开展第二批主题教育，从党的创新理论中汲取奋进的智慧和力量，以“头号工程”的力度抓紧抓实“百千万工程”，在更高起点上推动少数民族地区高质量发展，让改革发展成果更多更公平惠及全省各族人民。

黄坤明首先来到位于阳山县秤架瑶族乡的善美康桥，认真听取瑶族、汉族干部群众合力修建便民桥的事迹和使用情况介绍。他说，善美康桥的建设运营，是广

东民族团结进步的象征，我们要继承发扬各民族同呼吸、共命运、心连心的光荣传统，团结一心、奋发有为推动高质量发展，共同迈向现代化。要下大力气守护好一汪清水，让风雨廊桥与青山绿水相映成趣，打造体现地域特色的亮丽名片。随后，黄坤明来到善美康桥所在的秤架村英明村小组，沿村道步行考察村容村貌，指出要在尊重农民意愿基础上稳步推进农房建设管控，强化规划引领，从新房建设入手，带动旧房改造，循序渐进推动整体风貌提升，同时做好“四好农村路”建设和农村垃圾污水收集处理，从根本上改善群众生产生活条件。

在南岭国家公园阳山片区和广东连南国家石漠公园，黄坤明深入核心保护区，察看植被分布和生态修复情况，强调要加强对重要自然生态系统和生物多样性的保护，持续推进绿护绿增绿，切实筑牢生态屏障。积极推进生态惠民，有序开发利用、度假游、康养游，为当地群众带来更多绿色

福祉。

位于连州市连州镇的清远民族工业园是全省唯一的民族工业园。黄坤明走进园内建滔（连州）信息科技产业园区，深入电子纱、玻璃布等产品制备车间，询问了解生产工序、环保工艺应用、关键设备国产化率和市场销售情况。他勉励企业坚持智能化、绿色化、融合化发展方向，加快推动生产工艺迭代升级，更好发挥示范带动作用，持续提升企业市场竞争力。

（下转 A4）

黄坤明会见老挝万象市代表团

羊城晚报讯 10月20日晚，省委书记黄坤明在广州会见由老挝人民革命党中央书记处书记、万象市委书记、市人民议会主席阿努帕·杜纳隆率领的老挝万象市代表团。

黄坤明代表省委、省政府对老挝万象市代表团的到访表示欢迎，并简要介绍了广东经

济社会发展情况。他说，习近平总书记对广东工作高度重视，党的十八大以来多次亲临广东视察并发表重要讲话、作出重要指示，今年视察期间寄望广东在推进中国式现代化建设中走在前列，为广东发展进一步指明前进方向、注入强大动力。（下转 A2）



我国针对居家养老上门服务的首个国家标准发布

求”明确了服务组织、服务人员所应具备的基本条件和服务应达到的基本要求；“服务内容”包括生活照料、基础照护、健康管理、探访关爱、精神慰藉、委托代办、家庭生活环境适老化改造等7项服务，涵盖了居家养老服务的主要专业化服务内容；“服务流程”明确了从咨询接待、老年人能力评估、签订服务协议、服务准备到服务实施等一系列程序性要求；“服务评价与改进”明确了服务评价形式及对评价发现问题改进反馈的要求。

此次发布的国家标准是在全面总结各地实践做法和已有标准成果基础上，适应老年人需求和居家养老服务发展需要编制而成的。其中，“总体要

求”明确了服务组织、服务人员所应具备的基本条件和服务应达到的基本要求；“服务内容”包括生活照料、基础照护、健康管理、探访关爱、精神慰藉、委托代办、家庭生活环境适老化改造等7项服务，涵盖了居家养老服务的主要专业化服务内容；“服务流程”明确了从咨询接待、老年人能力评估、签订服务协议、服务准备到服务实施等一系列程序性要求；“服务评价与改进”明确了服务评价形式及对评价发现问题改进反馈的要求。

五兽首铜像重聚圆明园

10月18日，由保利艺术博物馆收藏的圆明园十二兽首之牛首、虎首、猴首、猪首铜像，与在2020年12月1日正式回归圆明园的马首铜像一起，亮相“五首重聚·故园新语”圆明园兽首铜像特别展览，这是自1860年英法联军火烧圆明园后，五兽首首

次重聚圆明园。此次展览陈设在圆明园博物馆，展览持续到10月29日。

十二兽首原是圆明园海晏

堂前水力钟喷泉的构件，该组

喷泉将代表东方的十二生肖

文化与西式喷泉建筑相融合，

具有极高的文化内涵、艺术造

诣、审美水平和科技价值。



上三图分别是猪首、马首、猴首铜像（从左至右）；下三图分别为虎首铜像、现场展出的可看出十二兽首当年位置的圆明园铜版画、牛首铜像（从左至右）。

《校外培训行政处罚暂行办法》正式实施

大学生还能做家教吗？

专家：新规并非“一刀切”叫停，宜疏堵结合引导为主

详见 A3

广东2024届高校毕业生首场供需见面活动举行

提供近2万个岗位
毕业生求职热情高涨

详见 A4

漫读周录 “狗咬人”咋就管不住？

我国每年有约4000万人被猫狗咬伤

专家：普遍性的违法需普遍性的监督

详见 A6

